



**РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН**  
**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ**  
**ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ИЗБЕРБАШ»**

---

---

**Р Е Ш Е Н И Е**

от «18» марта 2022г.

№28-1

**Об отчете Главы городского округа «город Избербаш» о результатах своей деятельности и деятельности администрации города за 2021 год**

Заслушав и обсудив «Отчет Главы городского округа «город Избербаш» о результатах своей деятельности и деятельности администрации города за 2021 год», в соответствии со ст. 36 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и части 4 статьи 33 Устава муниципального образования «город Избербаш», Собрание депутатов городского округа «город Избербаш» решает:

1. Одобрить «Отчет Главы городского округа «город Избербаш» о результатах своей деятельности и деятельности администрации города за 2021 год».
2. Работу Главы городского округа «город Избербаш» за 2021 год считать удовлетворительной.
3. Опубликовать настоящее Решение в газете «Наш Избербаш» и разместить на официальном сайте администрации городского округа.

**Глава городского округа  
«город Избербаш»**

**М.Исаков**

**Председатель Собрания депутатов  
городского округа «город Избербаш»**

**Р.Бакаев**

**Отчет  
Главы городского округа «город Избербаш» о результатах  
своей деятельности и деятельности администрации города за 2021 год**

**Уважаемые депутаты!**

Важным условием устойчивого и динамичного социально-экономического развития города является стабильная общественно-политическая ситуация.

В отчетном периоде обстановка на территории города контролировалась и характеризовалась отсутствием широких спектров внутренних и внешних угроз безопасности.

Проводился мониторинг политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму.

В 2021 году не было конфликтных ситуаций на межнациональной и религиозной почве. Регулярно проводились мероприятия по укреплению мира и стабильности в сфере межконфессиональных и внутриконфессиональных отношений.

Принятыми во взаимодействии с заинтересованными органами и учреждениями организационными и профилактическими мерами удалось не допустить совершения террористических актов на территории города и обеспечить стабильность обстановки.

**Антитеррористической комиссией города** проведено 6 заседаний, на которых было рассмотрено 26 вопросов, заслушано 20 должностных лиц с отчетами об исполнении мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и другим важным вопросам, относящимся к компетенции антитеррористической комиссии.

В целях профилактики терроризма и противодействия вовлечению молодежи в незаконные вооруженные формирования в 2021 году проводились встречи и другие мероприятия с учащимися школ и студентами вузов и ссузов. Всего мероприятиями было охвачено свыше 10 тыс. учащихся.

Случаи выезда жителей города в страны повышенной террористической опасности для участия в международных террористических организациях не имелись.

Анализ состояния преступности за 2021 год выглядит следующим образом.

Всего зарегистрировано 290 преступлений против 297 в 2020 году, то есть наблюдается снижение на 7 случая.

Тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано 81 против 94 в 2020 году, наблюдается снижение на 13 случаев.

Несовершеннолетними совершено 5 преступлений против 7 в 2020 году. Дорожно-транспортных происшествий зарегистрировано в 2021 году 16 против 18 в 2020 году. В них погиб 1 человек против 5-ти в 2020 году.

В 2020 году постановлением администрации утверждена муниципальная программа **«Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа «город Избербаш» на 2019-2021гг.»**. Общий объем финансирования программы на 2021г. составил 92 млн. 434 тыс. рублей. Отбор дорог, подлежащих ремонту, проводился после комиссионного объезда улиц и с учетом пожеланий граждан и городских служб.

В результате для проведения ремонта были отобраны 12 улиц, по которым выполнены следующие работы: ямочный ремонт, укладка выравнивающего слоя и слоя покрытия из асфальтобетона; устройство пешеходных тротуаров; дорожная разметка; установка дорожных знаков и бортовых камней и сопутствующие земляные работы.

Всего отремонтировано 5 км 926 м дорог площадью 46 тыс. 482 кв.м.

Для реализации мероприятий муниципальной программы **«Формирование современной городской среды в городском округе «город Избербаш» на 2019-2024гг.»** на 2021 год были включены 4 общественные и 4 дворовые территории общей площадью 13 тыс. 970 кв.м.

Общий объем финансирования программы из федерального и республиканского бюджетов составил 41 млн. 612 тыс. рублей.

В перечень работ по благоустройству общественных и дворовых территорий вошли организация функционального освещения, обустройство детских площадок, организация пешеходных зон и зон проезда транспорта, установка скамеек, урн, обустройство спортивных площадок и площадок для сбора твердых коммунальных отходов, озеленение, устройство декоративного ограждения.

По **Программе капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов** выполнен ремонт 20 многоквартирных домов на общую сумму 28 млн. 700 тыс. рублей.

**По замене и строительству инженерных сетей** выполнены следующие работы:

- прокладка линий электропередач по улицам Гоева, Герцена, Чайковского, 60 лет ДАССР, 1-я Казбекова, Октябрьская, Новая, пожарный городок всего на сумму 2 млн 065 тыс. рублей;

- ремонт водопровода по улицам Стальского, Береговая, Гамидова на сумму 350 тыс. рублей;

- проведена канализация по ул. С-Курбанова на сумму 506 тыс. рублей;

- Установлены 3 трансформаторные подстанции мощностью 400 киловольт по улицам Герцена, Чайковского, Новая на общую сумму 1 млн 400 тыс. рублей.

Для **текущего содержания** городских улиц за счет средств дорожного фонда проведен ямочный ремонт общей площадью 3 тыс. кв. м, установлено более 150 дорожных знаков, в весенний и осенний периоды нанесено по 27 км дорожной разметки. В разных районах города выполнен ремонт сетей уличного освещения и установлены 300 светильников. Всего по ремонту и содержанию улиц и дорог, сетей уличного освещения выполнено работ на сумму 11 млн 600 тыс. рублей.

Уборка городских улиц в 2021 году осуществлена на общую сумму 27 млн 551 тыс. рублей.

В 2021 году предприятиями жилищно-коммунального хозяйства выполнены соответствующие работы по содержанию объектов согласно мероприятий, утвержденных Планом работ по подготовке к осенне-зимнему периоду.

**Объем инвестиций** за счет всех источников финансирования составил 1 млрд 296 млн 859 тыс. рублей (увеличение более чем в 1,8 раза). Из них бюджетные средства составили 126 млн 402 тыс. рублей, 60 млн рублей были освоены на строительство больницы по Республиканской инвестиционной программе.

Инвестиции в основной капитал за счет **внебюджетных источников** составили 1 млрд 170 млн 457 тыс. рублей, рост более, чем 2,4 раза по сравнению с 2020 годом.

Значительный рост показателя объема инвестиций достигнут, в основном, за счет увеличения стоимости строительства.

За счет частных вложений введены в строй 9 объектов коммерческого назначения, это магазины и торговый центр, объекты бытового обслуживания, складские помещения.

Введено в эксплуатацию 5 многоквартирных домов площадью 14072 кв. м. и 91 индивидуальный жилой дом площадью 5 тыс. 816 кв. м.

В течение 2021 года выдано 6 разрешений на строительство 6 многоквартирных жилых домов общей площадью 12450 кв. м. и 19 разрешений на строительство коммерческих объектов.

В 2021 году внесено в Федеральную информационную адресную систему (ФИАС) 960 объектов капитального строительства, всего внесен в ФИАС 11141 объект.

В 2021 году количество зарегистрированных **субъектов малого предпринимательства** составило 1118, из них малых предприятий - 289, индивидуальных предпринимателей – 829.

Число субъектов малого предпринимательства увеличилось по сравнению с 2020 годом на 40 единиц.

С целью выявления лиц, незаконно занимающихся предпринимательской деятельностью, проводились рейдовые мероприятия, в результате которых были поставлены на учет 26 предпринимателей.

Оборот субъектов малого предпринимательства составил 12 млрд 833 млн 400 тыс. рублей или 107 процентов к предыдущему году.

Объем отгруженных товаров, работ и услуг по всем видам экономической деятельности составил 1 млрд 364 млн рублей и возрос по сравнению с 2020 годом на 2,1%.

Объем отгруженной продукции в промышленности составил 954 млн 364 тыс.рублей, что составляет 92,2 процента от уровня 2020 года.

В 2021 году в **бюджет городского округа** «город Избербаш» поступило 1 млрд 79 млн 260 тыс.рублей, что составило 96,8% к плану по доходам на 2021 год.

По отношению к 2020 году доходы бюджета снизились на 7,8%, что составляет 90 млн. 696 тыс.рублей.

План по собственным налоговым и неналоговым доходам выполнен на 92,6%, при плане 193 млн. 888 тыс.рублей в бюджет поступило 179 млн. 552 тыс.рублей.

При этом обеспечен прирост собственных доходов городского бюджета по сравнению с 2020 годом на 11 млн. 348 тыс.рублей (6,7%).

Решение Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» «О бюджете муниципального образования «город Избербаш» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» было принято 24 августа 2021 года. В связи с этим было издано постановление главы городского округа «город Избербаш» о временном управлении бюджетом муниципального образования «город Избербаш» в 2021 году.

В 2021 году с января по август месяцы бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств доводились до главных распорядителей бюджетных средств в размере, не превышающем одной двенадцатой части бюджетных ассигнований и бюджетных обязательств, предусмотренных по бюджету городского округа «город Избербаш» на 2020 год.

#### **Уважаемые депутаты!**

В 2021 году учет реестра муниципального имущества городского округа велся в соответствии с порядком ведения реестра, определенным постановлением администрации о совершенствовании учета муниципального имущества городского округа «город Избербаш».

Проведена инвентаризация имущества, находящегося в муниципальной собственности, сведения об объектах имущества в установленном объеме представлены в Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан для размещения на информационном портале министерства.

Всего доходы от использования муниципального имущества составили 7 млн 050 тыс.рублей.

На учете для получения земельного участка в списках администрации городского округа в 2021 году состояли 4419 семей. Была проведена работа по актуализации списков очередников состоящих на учете для получения земельного участка. На первом этапе работы был актуализирован период с 1992 по 2000 годы. По итогам этой работы в 2021 году было предоставлено инвалидам и семьям, имеющим детей инвалидов, 14 земельных участков. На втором этапе продолжена

работа по актуализации списков периода с 2001 по 2014 годы. Работа находится в процессе завершения.

На учете для улучшения жилищных условий в списках администрации города состояли 1918 семей.

Улучшили свои жилищные условия, получив безвозмездную субсидию для приобретения жилья 11 семей, из них инвалиды и семьи, имеющие детей инвалидов, 10 семей и 1 семья участника аварии на ЧАЭС.

В целях обеспечения жильем сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были приобретены 15 квартир на общую сумму 16 млн 250 тыс.рублей. Всего на учете для получения жилья состоят 174 человека указанной категории лиц.

В 2021 году в целях обеспечения реализации федеральных проектов национального проекта «Образование» в городском округе осуществлялись семь региональных проектов:

- «Современная школа»;
- «Успех каждого ребенка»;
- «Цифровая образовательная среда»;
- «Поддержка семей, имеющих детей»;
- «Молодые профессионалы»;
- «Учитель будущего»;
- «Социальная активность».

В городе функционируют 8 общеобразовательных школ, в том числе одна коррекционная школа-интернат. Мощность всех общеобразовательных школ составляет 4560 мест. Численность учащихся в последние годы растет, если в 2015 году обучалось 6974 ученика, то в 2021 году уже 9174.

Обеспеченность учебными местами на 1000 детей школьного возраста составляет 497 мест.

Во вторую смену обучаются 3818 школьников, что составляет 42% от общего их количества. В связи с перегруженностью школ существует высокий риск возникновения трехсменного режима обучения.

В соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов обучение должно осуществляться в одну смену. Для выполнения требований необходимо строительство, как минимум, трех школ.

Для решения этого вопроса и в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» для строительства новой школы на 420 ученических мест администрацией города выделен земельный участок в новом микрорайоне районе по ул.Дмитриева 20. В данный момент ведутся работы по определению подрядчика и подготовка проектно-сметной документации.

Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников муниципальных учреждений, участвовавших в сдаче ЕГЭ составил 100%. Для сравнения: в 2020 году данный показатель составлял 98%. По отношению к 2020 году увеличился средний балл ЕГЭ по обязательным

предметам: с 66 до 68 баллов по русскому языку и с 29 до 36 баллов по профильной математике.

В отчетном году 35 учащихся были награждены медалью «За особые успехи в учении». На региональном этапе Всероссийской олимпиады 35 учащихся заняли призовые места. Учитель истории СОШ №12 Алиризаева Айшат стала призером Всероссийского конкурса профессионального мастерства учителей истории.

В городе функционирует 13 дошкольных образовательных организаций, одна из них негосударственная организация (частный детский сад «Миниленд»). Общая мощность учреждений составляет 2298 мест.

Всего в городском округе 6161 человек дошкольного возраста, детские сады посещают 2954 ребенка. Соответственно, охват детей дошкольным образованием составляет 48%. Очередь в дошкольные образовательные организации составляет 1573 ребенка.

В рамках реализации федеральной государственной программы «Развитие образования» и национального проекта «Демография в городе ведется строительство 3-х детских садов: один сад на 100 мест (на сегодняшний день процент готовности составляет 97%), в двух детских садах по 250 мест каждый работы ведутся (по ул.Морская - 80% готовности, по ул.Российская – 50% готовности).

В рамках проекта Республики Дагестан «Местные инициативы» проведены ремонтные работы в детском саду №12 на сумму 3 млн 944 тыс.рублей, из них 1 млн 56 тыс. рублей средства меценатов.

Различными формами дополнительного образования охвачено более 97% детей дошкольного и школьного возраста.

Среднемесячная заработная плата учителей общеобразовательных школ увеличилась на 9% по сравнению с 2020 годом и составила 32 116 рублей, зарплата работников дошкольных образовательных организаций увеличилась на 8% и составила 21 254 рубля.

**Городское культурное пространство** предоставляло в прошедшем году широкий выбор видов досуга и развлечений. Во Дворце культуры успешно работали разнообразные студии, клубы, культурно-образовательный центр «Этнодвор». Функционировали библиотеки с книжным фондом более 100 тысяч экземпляров; детская школа искусств с музыкальным и художественным отделениями. Было проведено более 260-ти мероприятий, с охватом участников и зрителей более 34-х тысяч человек, в том числе выставка декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Родники Дагестана» к 100-летию со дня образования ДАССР; городской фестиваль патриотической песни; конкурс рисунка «Мир глазами детей»; флешмоб «Мы граждане большой страны» и многие, многие другие.

Развитие города, его общественно-культурная жизнь были органически связаны с общими процессами, происходящими в стране и мире. В связи с пандемией многие мероприятия проводились в рамках проекта «Культура-онлайн».

В муниципалитете большое внимание уделено развитию **физической культуры и спорта и молодежной политики**. В настоящее время в городе систематически занимаются физической культурой и спортом 9053 человека.

В связи с ограничительными мероприятиями в 2021 году были отменены многие спортивно-массовые мероприятия. Всего их было проведено 30 с участием около 2500 человек, из них 3 республиканских соревнований с участием 240 избербашских спортсменов. Победители и призеры были награждены медалями, дипломами, кубками и ценными призами.

В Изербаше успешно внедрен Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». Гражданам обеспечен доступ на спортивные сооружения для выполнения нормативов ГТО. Проводились летняя и зимняя декады фестиваля комплекса ГТО.

В отчетном году введено в эксплуатацию 1 спортивный объект площадью 400 кв.метров (спортивный зал по улице Каякентская), с единовременной пропускной способностью 35 человек.

Среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась на 17% по сравнению с 2020 годом и составила 27783 рублей.

В рамках муниципальной программы *«Реализация молодежной политики в городском округе «город Изербаш» на 2019-2021 годы»* проведены мероприятия, направленные на патриотическое воспитание молодежи, противодействие идеологии терроризма в молодежной среде, пропаганду здорового образа жизни и профилактику наркомании.

Во всех ССУЗах и филиале ДГУ работают ячейки волонтеров городского штаба «Город Добра» общей численностью более 150 человек.

#### **Уважаемые депутаты!**

Одним из источников информации о социально-экономическом развитии общества являются **обращения граждан** в органы местного самоуправления. В течение 2021 года в адрес главы и администрации городского округа поступило 1569 обращений граждан, из них 93 коллективных. В сравнении с 2020 годом отмечается увеличение на 17% (1293). По 756 обращениям приняты положительные решения, в установленном законом порядке отказано 98 заявителям, даны разъяснения по 514 обращениям.

**По коллективным обращениям граждан** можно выделить обращения о ремонте и асфальтировании дорог (30), о благоустройстве улиц и дворовых территорий (18), о проблеме электроснабжения (10), об установке контейнеров для мусора (2) и другие.

В администрацию города для рассмотрения по компетенции поступило также 172 обращения жителей Избербаша, направленных на имя **Президента Российской Федерации, Председателя Правительства Российской Федерации и Главы Республики Дагестан**, из них: на имя Президента Российской Федерации поступило - 90 обращений, Главы Республики Дагестан - 82. Основное количество вопросов было связано с проблемами водоснабжения (64), обеспечением права на получение дошкольного образования (16), реализацией прав на улучшение жилищных условий (28) и другие.

Кроме того, в интернет-приемную администрации обратилось 125 граждан и 90 сообщений поступило на веб-страницу «**Платформа обратной связи**» (ПОС). Большое количество вопросов связано с жилищно-коммунальным хозяйством (29), ремонтом дорог (30), благоустройством и освещением улиц (24), вывозом мусора (18).

Наибольшее количество письменных обращений граждан - это вопросы, находящиеся в компетенции отдела **земельных и имущественных отношений** - 790 (50% от общего количества обращений) в 2020г. - было 525 (40%) и **отдела строительства и архитектуры** - 188 обращений (12% от общего количества).

Многие обращения рассматривались с выездом на место, с участием ответственных работников и служб.

В связи с пандемией был ограничен личный прием граждан главой города, принято 69 человек.

Работа с обращениями граждан находится на постоянном контроле администрации города.

На деятельность администрации в 2021 году, к сожалению, повлияли последствия пандемии, непринятие бюджета в установленные сроки, недостаточное взаимодействие между органами местного самоуправления.

Я надеюсь на плодотворную работу на благо граждан нашего города и призываю вас сплотиться для решения важных задач, которые стоят перед нами.

Спасибо за внимание.